时间：2024年2月5日
自学：新修订的《中国共产党纪律处分条例》
[bookmark: dierzhang]
一、条例为何再次修订？此次修订有哪些突出特点？ 
12月27日，新修订的《中国共产党纪律处分条例》全文公布，自2024年1月1日起施行。这是党的十八大以来，党中央对该条例的第三次修订，再次释放出以严明纪律管全党治全党的鲜明信号。
特点一：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神。
特点二：突出问题导向，坚决纠治形式主义、官僚主义等重点、难点问题。
特点三：坚持与时俱进，在总结从严管党治党经验基础上完善纪律规范。










编办党支部学习教育记录提纲

时间：2024年2月7日下午2点
地点：六楼支部活动室
对象：全体党员
主持人：孙中西
内容：“五事联动”主题党日活动

1、 缴纳党费
2、 集中学习
1. 传达1月26日编委会会议精神。
2.学习习近平总书记关于党的建设的重要思想。
2023年6月28日至29日召开的全国组织工作会议，用“十三个坚持”集中概括了习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻阐明了党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务。这是全党首次正式提出和系统阐述“习近平总书记关于党的建设的重要思想”，在马克思主义建党学说发展史和中国共产党党建史上具有标志性的里程碑意义。
“十三个坚持”就是：（1）坚持和加强党的全面领导，（2）坚持以党的自我革命引领社会革命，（3）坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作，（4）坚持江山就是人民、人民就是江山，（5）坚持思想建党、理论强党，（6）坚持严密党的组织体系，（7）坚持造就忠诚干净担当的高素质干部队伍，（8）坚持聚天下英才而用之，（9）坚持持之以恒正风肃纪，（10）坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，（11）坚持完善党和国家监督体系，（12）坚持制度治党、依规治党，（13）坚持落实全面从严治党政治责任。
3. 学习习近平生态文明思想。
2022年8月18日，习近平生态文明思想研究中心在人民日报刊文，将习近平生态文明思想的基本内容概括为“十个坚持”。即：（1）坚持党对生态文明建设的全面领导。（2）坚持生态兴则文明兴。（3）坚持人与自然和谐共生。（4）坚持绿水青山就是金山银山。（5）坚持良好生态环境是最普惠的民生福祉。（6）坚持绿色发展是发展观的深刻革命。（7）坚持统筹山水林田湖草沙系统治理。（8）坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境。（9）坚持把建设美丽中国转化为全体人民自觉行动。（10）坚持共谋全球生态文明建设之路。
4. 通报中央纪委国家监委网站发布的3起整治形式主义为基层减负典型问题
（1）湖北省荆州市松滋市洈水镇有的村干部政务APP、工作群打卡、学习、留痕负担重。
（2）安徽省滁州市定远县医保局在学习使用“学习强国”中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触情绪。
（3）广西壮族自治区部分地方耕地提质改造（旱改水）项目组织实施不科学、乱铺摊子留隐患。
3、 开展廉政教育，观看《破除营商环境之弊》警示教
育片 



时间：2024年2月26日
自学：《中国共产党纪律处分条例》学习问答

    问：党的纪律处分工作的原则是什么？
　　答：党的纪律处分工作遵循下列原则：
　　（一）坚持党要管党、全面从严治党。把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对党的各级组织和全体党员的教育、管理和监督，把纪律挺在前面，抓早抓小、防微杜渐。
　　（二）党纪面前一律平等。对违犯党纪的党组织和党员必须严肃、公正执行纪律，党内不允许有任何不受纪律约束的党组织和党员。
　　（三）实事求是。对党组织和党员违犯党纪的行为，应当以事实为依据，以党章、其他党内法规和国家法律法规为准绳，执纪执法贯通，准确认定行为性质，区别不同情况，恰当予以处理。
　　（四）民主集中制。实施党纪处分，应当按照规定程序经党组织集体讨论决定，不允许任何个人或者少数人擅自决定和批准。上级党组织对违犯党纪的党组织和党员作出的处理决定，下级党组织必须执行。
　　（五）惩前毖后、治病救人。处理违犯党纪的党组织和党员，应当实行惩戒与教育相结合，做到宽严相济。
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